
디지털광고
소비자인식조사

한국방송광고진흥공사의 추정치에 따르면 2025년 온라인 광고 시장 규모는 전년대비 5% 증가한
10조 6,480억원으로매년증가세를이어가고있습니다. 유튜브와숏폼시청의일상화, AI 서비스의부상
등으로인해모바일기기의사용량은더욱증가하고있고, 디지털광고의중요성도이와비례하여증가합니
다. 복잡해지는디지털환경에서효과적으로광고를집행하기위해서는소비자들이어떤것을보는지, 어떤
광고에주목하며, 어떤매체에서영향을받는지그들의이용행태와인식을파악하는것이중요합니다.

Q. 가장주목하게되는배너광고유형 (1+2순위응답)

1. 배너& 동영상광고

순위 광고유형 전체 10대 20대 30대 40대 50대

1 포털사이트웹/앱메인광고 32% 16% 29% 28% 34% 39%

2 네이티브광고 31% 25% 37% 30% 33% 29%

3 SNS피드광고 23% 28% 26% 25% 20% 18%

4 인앱팝업광고 22% 25% 23% 18% 24% 22%

5 앱전면광고 20% 18% 14% 26% 19% 21%

6 메신저앱최상단광고 18% 24% 14% 23% 16% 16%

7 네트워크배너광고 12% 7% 16% 9% 12% 12%

Q. 가장주목하게되는동영상광고유형 (1+2순위응답)

1위. 인스트림동영상광고

순위 광고유형 전체 10대 20대 30대 40대 50대

1 인스트림동영상광고 41% 32% 45% 44% 41% 38%

2 포털사이트메인동영상광고 36% 24% 29% 31% 36% 48%

3 인앱동영상광고 30% 32% 31% 28% 31% 31%

4 SNS 피드동영상광고 30% 41% 30% 38% 26% 24%

5 네트워크동영상광고 20% 18% 25% 20% 22% 16%

Q. 더기억에남는동영상광고

프리롤광고
Q. 동영상광고적정길이 Q. 동영상광고적정반복시청횟수

2~3회

1위. 포털사이트메인배너광고

10대 프리롤(43%)  vs.  미드롤 (57%)

20대 프리롤 (61%)  vs.  미드롤(39%)

30대 프리롤 (63%) vs. 미드롤(37%)

40대 프리롤 (60%) vs.  미드롤(40%)

50대 프리롤 (61%) vs.  미드롤(39%)

16초이상

5초이내광고가
가장집중이잘된다

43%

40%

13%

4%

2~3회시청하면
기억에남는다

59%

1회

21%

12%8%

6회이상

4~5회

11~15초

6~10초

5초이내



Q. 인플루언서가광고하는제품구매경험

42%

2. 인플루언서광고

남자 36%

여자 49%

10대 47%

20대 49%

30대 50%

40대 42%

50대 30%

인플루언서가광고하는
제품을구매한적있다

42%

Q. 인플루언서광고제품구매빈도

연 1~2회

순위 10대 20대 30대 40대 50대

1 유튜브 (72%) 유튜브 (83%) 유튜브 (81%) 유튜브 (63%) 유튜브 (85%)

2 인스타그램 (50%) 인스타그램 (51%) 인스타그램 (57%) 인스타그램 (57%) 인스타그램 (40%)

3 네이버블로그(13%) X (18%) 네이버블로그(21%) 네이버블로그(33%) 네이버블로그(32%)

4 X (9%) 틱톡(11%) X (7%) 틱톡(16%) 네이버클립 (13%)

Q. 제품구매에영향을미친인플루언서의활동플랫폼 (1+2+3순위응답)

1위. 유튜브

Q. 인플루언서의광고를보고주로구매하는제품의카테고리 (1+2+3순위응답)

순위 10대남자 20대남자 30대남자 40대남자 50대남자

1 패션/잡화 (31%) 패션/잡화 (35%) 뷰티/화장품 (29%) 패션/잡화 (31%) 식품 (32%)

2 전자/가전 (31%) 뷰티/화장품 (24%) 패션/잡화 (27%) 건강기능식품 (29%) 생필품 (29%)

3 생필품 (25%) 식품 (22%) 식품(24%) 생필품 (24%) 뷰티/화장품(25%)

순위 10대여자 20대여자 30대여자 40대여자 50대여자

1 뷰티/화장품 (69%) 뷰티/화장품 (80%) 뷰티/화장품 (67%) 뷰티/화장품 (54%) 뷰티/화장품 (56%)

2 패션/잡화 (44%) 패션/잡화 (42%) 패션/잡화 (40%) 패션/잡화 (36%) 생필품 (42%)

3 가공식품 (25%) 생필품 (22%) 생필품(37%) 생필품 (34%) 건강기능식품(24%)

1위. 뷰티/화장품

3~5회

최근1년간
1~2회구매

59%
30%

6~10회 11회이상

2%
9%



Q. 인플루언서광고제품을구매하는이유 (1+2+3순위응답)

1위. 제품특장점을상세히다뤄주어서

Q. 스마트TV 이용여부

60%

3. 스마트TV광고

Q. 광고기반무료스트리밍TV (FAST)시청경험

64%

Q. 가장주목하게되는스마트TV광고

1위. 무료콘텐츠중간광고

1위 제품의특장점을인플루언서가상세하게다뤄줘서 54%

2위 인플루언서를통해구매하면더좋은가격/구성으로구매할수있어서 44%

3위 해당인플루언서에대한신뢰가높아서 36%

4위 더욱트렌디한제품이라고생각되어서 20%

5위 좋아하는인플루언서가광고하는제품이라서 18%

Q. 인플루언서광고제품구매후만족도

56%
Q. 인플루언서광고시제품에대한호감도

50%

10대 75%

20대 70%

30대 45%

40대 49%

50대 54%

인플루언서광고
제품구매후만족한다

56%

10대 66%

20대 60%

30대 37%

40대 44%

50대 56%

인플루언서가홍보하는
제품에더호감이간다

50%

10대 54%

20대 58%

30대 66%

40대 60%

50대 59%

스마트TV를
이용하고있다

60%

10대 76%

20대 64%

30대 60%

40대 67%

50대 60%

FAST 콘텐츠를
시청해본적있다

64%

순위 광고유형 전체 10대 20대 30대 40대 50대

1 무료콘텐츠시청중간에나타나는광고 67% 64% 70% 75% 66% 60%

2 홈화면최상단에위치한배너광고 48% 43% 49% 44% 46% 56%

3 실시간채널내브랜디드콘텐츠광고 24% 21% 24% 24% 17% 30%

만족

보통

불만족

36%

8%

그렇다

보통

아니다

38%

12%
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